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. Grundlagen

Theorielibung 1: Tonhéhen bestimmen
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Theorietibung 2: Tonhbhen eg/:génzen
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Theorietibung 3: Intervalle bestimmen
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Theorietibung 4: Intervalle ergdnzen
[a to |
J Sy o 1o
y 4 ny *o 7y O A4 i =]
N 41O i
A\AV, i | Pay XU O
S Q) 4{_9_ PO hd H()
z iy o 20O
o L) |
—Jeo T Pa s [P P
Z 1 © 7O ¥o P | —
%o y P
o
kL3N gred vs5d 074 ke vad w8y k7N vsEAN gr2d k2 gr3 A




Cordula Patzold

Musiktheoriekurs —Losung 01

Theorielibung 5: Tonhbhen bestimmen
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Theorietibung 6: Tonhéhen ergénzen
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Theorietibung 7: Intervalle bestimmen
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Theorielibung 8: Intervalle ergdnzen
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Theorietibung 9: Tonsysteme bestimmen (Dur, moll, Pentatonik, Zigeuner-Tonarten)
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Theorietibung 10: Tonsysteme sortieren, Grundton und Tonsystem bestimmen (Dur, moll,
Pentatonik, Zigeuner-Tonarten)
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Theorietibung 11: Kirchentonarten bestimmen
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Theorietibung 12: Tonsysteme ergénzen
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Theorietibung 13: Kirchentonarten bestimmen
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Theorietibung 14: Dreiklénge bestimmen (Dur — moll — vermindert — (ibermé&fig)
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Theorielibung 15: Akkorde bestimmen (Dur — moll — vermindert — {iberméfiiq)

N O | o) Thd | O |
\J = [ DO 10O 19X 0] [[*F Pas L ey
. | b ey Pay hu | O Hh oy 1O ~7 |
YN DO v ~F H ey = . P PO
ANV dhsd P B 1O
Py) O '
o hid © o l)
2 e | o |tg [} = |2 18 | 5 |be
) [2) i 8 L @
7 O @ P P

f-moll  Es.Dur G-Dur A Ges c-moll  b-moll C h-moll  Des-Dur

5im Bass . .. .
5 | uberm. uberm. I 3 uberm. | 3
0 i ¥ o 1L)§ hi
y A0 b R % 8 e {
©r8—1°[8 & 2 z ¥ —t#g 18
o S L

(Hilfslinie zur Notation in Terzschichtung)

Theorietibung 16: Die gegebene Terz ist jeweils durch Ergédnzen einer weiteren Terz nach
oben oder nach unten zu einem Dur-Dreiklang zu ergénzen.
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Theorielibung 17: Akkorde bestimmen (Dur— moll — vermindert — liberméafliq —
Dominantseptakkord)
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Theorietibung 18: Die gegebene Terz ist jeweils durch Ergénzen einer weiteren Terz nach
oben oder nach unten zu einem moll-Dreiklang zu ergénzen.
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Theorietibung 19: Akkorde bestimmen (Dur— moll — vermindert — libermafig —

Dominantseptakkord)
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Theorietibung 21: Akkorde ergénzen (Basston bzw. Sopranton ist gegeben; enge Lage)
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Theorietibung 22: Dominantseptakkorde in Terzschichtung schreiben (um den Grundton zu

finden), Tonart bestimmen und auflésen. Ob Auflosung in Dur-Tonart oder moll-Tonart ist frei wahlb

Beachte: Da der Leitton sich zum Grundton auflést, gibt er den entscheidenden Hinweis auf
den Grundton der Tonika !
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Theorietibung 24: Dominantseptakkorde in Terzschichtung schreiben, bestimmen und

auflésen Ob Auflosung in Dur-Tonart oder moll-Tonart ist frei wahlbar!
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Quinte darf fehlen!
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Theorietibung 25: Dominantseptakkorde ergénzen und auflésen

Die Lage ist nicht vorgegeben, daher sind in den Oberstimmen verschiedene
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Theorietibung 26: Akkorde bestimmen und mégliche Funktionsbezeichnungen angeben:

»--- (gegebener Akkord) ist ... (mbgliche Funktion) in ... (entsprechender Tonart).”
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